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La discussion des questions est ouverte à 11 h 41 
par Mme Marie-Colline Leroy, présidente. 
 

De behandeling van de vragen vangt aan om 
11.41 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
mevrouw Marie-Colline Leroy. 

 

01 Question de Nahima Lanjri à David Clarinval 

(VPM Classes moyennes, Indépendants, PME et 
Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 
démocratique) sur "L'obligation d'assurance pour 
les aidants indépendants" (55035669C) 
 

01 Vraag van Nahima Lanjri aan David Clarinval 

(VEM Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing) over "De 
verzekeringsplicht voor zelfstandige helpers" 
(55035669C) 
 

01.01  Nahima Lanjri (cd&v): L'arrêté royal du 

27 juillet 1967 organisant le statut social des 
travailleurs indépendants instaure pour ces derniers 
et pour les aidants l'obligation de s'affilier à une 
caisse d'assurances sociales. Toutefois, les aidants 
et aidantes ne doivent s'y affilier qu'à partir du 
1er janvier de l'année au cours de laquelle ils 
atteignent l'âge de 20 ans. Avant cette date, ils ne 
doivent pas verser de cotisations sociales, mais ne 
se constituent pas non plus de droits sociaux tels 
que les droits à la pension. En revanche, les aidants 
ou aidantes qui se sont mariés avant l'âge de 20 ans 
doivent s'y affilier. On peut dès lors parler de 
traitement inégal entre les jeunes aidants 
indépendants mariés et les jeunes du même âge non 
mariés.  
 
Le 18 janvier, j'ai déjà demandé de faire rectifier 
cette situation. Il n'est pas question d'alourdir de 
manière disproportionnée la charge financière d'un 
ménage, mais il n'est pas non plus équitable qu'un 
jeune qui commence à travailler en tant qu'aidant 
indépendant à l'âge de 18 ans ne puisse commencer 
à se constituer des droits à la pension que deux ans 
plus tard. Cela implique, en effet, qu'il devra 
également travailler deux ans de plus pour obtenir 
sa pension. Le Comité général de gestion pour le 
statut social des travailleurs indépendants (CGG) 
recommande de permettre au moins à ces jeunes de 
cotiser sur une base volontaire. 
 

01.01  Nahima Lanjri (cd&v): Het KB van 27 juli 

1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der 
zelfstandigen verplicht zelfstandigen en helpers om 
zich aan te sluiten bij een sociaal verzekeringsfonds. 
Helpers en helpsters hoeven zich echter pas aan te 
sluiten bij een sociaal verzekeringsfonds vanaf 
1 januari van het jaar waarin ze 20 worden. Voordien 
moeten ze geen sociale bijdragen betalen, maar 
bouwen ze ook geen sociale rechten op, zoals 
pensioenrechten. Wie voor de leeftijd van 20 jaar is 
gehuwd, moet zich echter wel aansluiten. Er is dus 
sprake van een ongelijke behandeling van jonge 
zelfstandige helpers die gehuwd zijn in vergelijking 
met hun niet-gehuwde leeftijdsgenoten.  
 
 
 
Reeds op 18 januari heb ik hier gevraagd om die 
situatie recht te trekken. Het is niet de bedoeling om 
de financiële lasten van een gezin disproportioneel 
te verhogen, maar het is ook niet fair dat wie op 
achttienjarige leeftijd als zelfstandig helper aan de 
slag gaat, pas twee jaar later pensioenrechten kan 
beginnen opbouwen. Dat betekent immers dat hij 
ook twee jaar langer zal moeten werken om een 
pensioen te kunnen krijgen. Het Algemeen 
Beheerscomité voor het sociaal statuut der 
zelfstandigen (ABC) adviseert om minstens een 
vrijwillige bijdrage mogelijk te maken. 
 



 19/04/2023 CRABV 55 COM 1056 
 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

2 

Le ministre a-t-il demandé entre-temps l'avis des 
syndicats agricoles, comme il l'a annoncé le 
18 janvier? Quel est leur avis? Le ministre a-t-il 
engagé la réflexion avec son administration? 
Quelles sont les pistes envisagées? Supprimera-t-il 
l'inégalité de traitement entre jeunes aidants mariés 
et célibataires? 
 

Heeft de minister inmiddels een advies gevraagd 
aan de landbouwvakbonden, zoals hij op 18 januari 
aankondigde? Hoe luidt hun advies? Heeft de 
minister samen met zijn administratie de 
denkoefening opgestart? Welke mogelijke pistes 
overweegt hij? Zal hij de ongelijke behandeling van 
gehuwde en niet-gehuwde jonge helpers 
wegwerken? 
 

01.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

Les aidants célibataires ne sont pas obligés de 
s'affilier au statut social des travailleurs 
indépendants avant le 1er janvier de l'année au cours 
de laquelle ils atteignent l'âge de 20 ans. Ils ne sont 
pas soumis aux cotisations sociales, mais ne 
constituent pas non plus de droits à la pension. En 
revanche, l'aidant marié âgé de moins de 20 ans est 
quant à lui tenu de s'affilier. 
 
Comme je l'ai indiqué lors de la réunion de notre 
commission, le 18 janvier, je suis prêt à lancer une 
réflexion sur l'instauration d'un statut pour les aides 
entre le troisième trimestre de l'année de leurs 
18 ans et le 1er janvier de l'année de leurs 20 ans, en 
tenant compte de la charge financière 
supplémentaire pour les familles et de l'avis des 
organisations agricoles représentatives. J'ai 
récemment interrogé Agrofront. Après réception de 
leur avis, j'envisagerai les actions possibles. 
 

01.02 Minister David Clarinval (Nederlands): 

Ongehuwde helpers zijn niet verplicht om zich aan te 
sluiten bij het sociaal statuut der zelfstandigen tot 
1 januari van het jaar waarin ze 20 worden. Ze zijn 
geen sociale bijdragen verschuldigd, maar bouwen 
ook geen pensioenrechten op. De gehuwde helper 
die jonger is dan 20 jaar is echter wel verplicht zich 
aan te sluiten. 
 
 
Zoals ik heb verklaard in de commissievergadering 
van 18 januari, ben ik bereid een denkoefening te 
starten voor de invoering van een statuut voor de 
helpers tussen het derde kwartaal van het jaar 
waarin ze 18 jaar worden en 1 januari van het jaar 
waarin ze 20 worden, rekening houdend met de 
bijkomende financiële lasten voor de gezinnen en 
het advies van de representatieve 
landbouworganisaties. Ik heb onlangs Agrofront 
bevraagd. Na ontvangst van hun advies zal ik 
mogelijke acties overwegen. 
 

01.03  Nahima Lanjri (cd&v): Je sais que le ministre 

n'a demandé l'avis que mardi dernier, alors que j'ai 
posé ma question en janvier. J'espère qu'il 
commencera sa réflexion à temps cette fois-ci. 
 

01.03  Nahima Lanjri (cd&v): Ik weet dat de minister 

het advies pas vorige week dinsdag heeft gevraagd, 
terwijl ik mijn vraag reeds in januari heb gesteld. Ik 
hoop dat hij zijn denkoefening nu wel tijdig zal 
starten. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
11 h 48. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 11.48 uur. 
 

 


